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МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО
от 10 октября 2022 г. N МН-5/34228

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ МИНИМАЛЬНЫХ БАЛЛОВ ЕГЭ

Департамент государственной политики в сфере высшего образования (далее - Департамент) сообщает, что приказом Минобрнауки России от 12 августа 2022 г. N 758 установлено минимальное количество баллов единого государственного экзамена по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности или направлению подготовки, по которым проводится прием на обучение в образовательных организациях, находящихся в ведении Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, на 2023/24 учебный год (далее соответственно - приказ, минимальное количество баллов, образовательные организации).
Приказ издан в соответствии с частью 3 статьи 70 Федерального закона от 29 декабря 2021 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", согласно которой учредитель образовательной организации уполномочен установить минимальное количество баллов единого государственного экзамена по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности или направлению подготовки, по которым проводится прием на обучение, в том числе прием на целевое обучение.
Департамент обращает внимание, что приказом установлен минимальный порог баллов единого государственного экзамена, ниже которого невозможен прием на обучение в образовательные организации, подведомственные Минобрнауки России, при этом образовательные организации вправе повышать минимальное количество баллов в целях организации приема на обучение по образовательным программам высшего образования.

Врио директора Департамента
государственной политики
в сфере высшего образования
А.Н.ЛЕВЧЕНКО
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